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Categoría: ENFERMERO/AESP. EN ENFERMERÍAOBSTÉTRICO-GINECOLÓGICO (MATRONA)

PROCESO SELECTIVO PARA ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL
ESTATUTARIO FIJO (Resolución de 21-12-2022)

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.

�ESTE CUESTIONARIO PUEDE UTILIZARSE COMO BORRADOR Y NO SERÁ
NECESARIASU DEVOLUCIÓNAL FINALIZAR EL EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
� No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).

� Marque las respuestas con bolígrafo negro, o en su defecto, azul. Compruebe siempre que la
marca que va a señalar en la H d« oja de Examen» correspon e al número de pregunta del
cuestionario.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de 150 minutos.

� Esta prueba consta de 100 preguntas y 10 de reserva, con cuatro respuestas alternativas
cada una, siendo sólo una de ellas correcta.

� Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la H x« oja de E amen» en la zona
correspondiente a «PRIMERA PARTE», entre los números 1 y 110.

� Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

PRIMERA PARTE

� Esta prueba consta de 1 supuesto práctico: con 10 preguntas y 1 de reserva, con cuatro
respuestas alternativas cada una, siendo sólo una de ellas correcta.

� Las preguntas del supuesto práctico deben ser contestadas en la «Hoja de Examen»,
en la zona correspondiente a «2ª PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO , entre los números»
1 y 11.

� Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

SEGUNDA PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO

� La puntuación máxima posible del presente ejercicio será de 100 puntos.
� No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o

correcciones efectuadas no se ajusten a las indicaciones dadas en la H« oja de Examen».
� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.
� No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil ni ningún otro

elemento electrónico.
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1.- Señale la respuesta INCORRECTA: Son criterios para seleccionar los procesos a estandarizar: 
A) La categoría de pacientes debe ser fácilmente identificable. 
B) La categoría de pacientes debe tener una alta necesidad de cuidados de enfermería. 
C) La categoría de pacientes debe tener una prevalencia alta. 
D) La categoría de pacientes no debe ser fácilmente estandarizable. 

 
2.- En la impronta genómica: 

A) Aparecen dos o más líneas celulares en un mismo organismo. 
B) La expresión fenotípica es letal si no aparece en forma de mosaico. 
C) El mismo gen puede comportarse de forma diferente en la descendencia, según se 

transmita por vía paterna o materna. 
D) La expresión fenotípica depende de la metilación de la cadena de ADN. 

 
3.- Señale la respuesta CORRECTA en relación a la embolia de líquido amniótico: 

A) Tiene una frecuencia alta y una mortalidad muy baja. 
B) Tiene una frecuencia baja y una mortalidad elevada. 
C) Tiene una frecuencia alta y una mortalidad alta. 
D) Tiene una frecuencia baja y una mortalidad escasa. 

 
4.- Con respecto al consumo de alcohol durante el embarazo, señale la opción correcta: 

A) Sólo debe prohibirse durante el primer trimestre de embarazo. 
B) Sólo debe prohibirse en la primera mitad del embarazo. 
C) Solo debe prohibirse en el tercer trimestre de embarazo. 
D) No hay una dosis mínima segura a lo largo de todo el embarazo. 

 
5.- Indique la respuesta INCORRECTA en relación al cuadro clínico de una endometritis:  

A) Afectación del estado general y constantes normales: tensión arterial y temperatura. 
B) Dolor hipogástrico.  
C) Subinvolución uterina, sensibilidad y dolor uterinos.  
D) Pueden aparecer también loquios malolientes. 

 
6.- De las siguientes opciones señale cuál pertenece al muestreo no probabilístico: 

A) Por conglomerados. 
B) Estratificado. 
C) Aleatorio sistemático. 
D) Consecutivo. 

 
7.- Señale la respuesta correcta respecto a la infección nosocomial: 

A) Infección nosocomial se considera aquella que se produce desde 48 horas tras el ingreso 
hasta 72 horas tras el alta. 

B) Infección nosocomial se considera aquella que se produce desde 48 horas tras el ingreso 
hasta 48 horas tras el alta. 

C) Infección nosocomial es toda infección que se contrae en el hospital independiente del 
tiempo de aparición. 

D) Infección nosocomial es aquella que se produce desde 72 horas tras el ingreso hasta 72 
horas tras el alta. 

 
8.- En relación con el objeto de la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre de Protección de Datos 
Personales y garantía de los derechos digitales, ¿cuál de estas afirmaciones NO es correcta?: 

A) Adapta al ordenamiento jurídico español el Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento 
Europeo y el Consejo, de 27 de abril de 2016. 

B) El derecho fundamental de las personas físicas y jurídicas a la protección de datos 
personales del art. 18,4 de la Constitución se ejercerá de acuerdo con esta Ley Orgánica. 

C) Garantiza los derechos digitales de la ciudadanía conforme al art. 18,4 de la Constitución. 
D) El derecho fundamental de las personas físicas a la protección de datos personales del art. 

18,4 de la Constitución se ejercerá de acuerdo con esta Ley Orgánica. 
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9.- ¿Qué es el folículo de Graaf? 
A) Folículo roto. 
B) Cuerpo lúteo. 
C) Folículo maduro. 
D) Folículo primordial. 

 
10.- ¿Dónde se segrega principalmente la prolactina? 

A) En la neurohipófisis. 
B) En la adenohipófisis. 
C) En el hipotálamo. 
D) En el tejido ovárico. 

 
11.- Dentro de la Oncoguía SEGO del Cáncer de mama de 2017, y según la clasificación 
BIDRADS, qué categoría señala un hallazgo benigno en las pruebas radiológicas: 

A) BIDRADS 0. 
B) BIDRADS 1. 
C) BIDRADS 2. 
D) BIDRADS 3.  

 
12.- La atención paliativa a enfermos terminales es una prestación: 

A) De atención sociosanitaria.  
B) De atención primaria. 
C) De atención especializada. 
D) De atención de urgencia. 

 
13.- Se considera que un programa de salud es integral cuando: 

A) Contiene un conjunto de recomendaciones basadas en una revisión sistemática de la 
evidencia y en la evaluación de riesgos y beneficios de las diferentes alternativas. 

B) Incluye actividades de prevención primaria, secundaria y terciaria. 
C) Contiene un conjunto de recomendaciones desarrolladas de forma sistemática para ayudar 

al profesional y al paciente a tomar las decisiones adecuadas frente a una enfermedad o 
condición determinada. 

D) Pretende fomentar cambios en los factores sociales, económicos, ambientales y familiares 
para generar salud y bienestar. 

 
14.- Los planes de cuidados individualizados: 

A) Son transferibles. 
B) Se centran en lo común. 
C) Se centran en lo particular. 
D) Constan de problemas, objetivos, actividades y evaluación. 

 
15.- ¿Cuál es la mejor metodología en Educación para la Salud en la Maternidad? 

A) Conocimiento del grupo y sus expectativas, clases expositivas, torbellino de ideas, grupos 
de trabajo.  

B) Expositiva con power point con diagramas y fotogramas. 
C) Exposición con maquetas de pelvis. 
D) Pizarra, pelotas, papel y lápiz. 

 
16.- La causa evitable más común de discapacidad intelectual es: 

A) Tabaquismo prenatal. 
B) Consumo prenatal de metanfetamina. 
C) Exposición fetal al alcohol. 
D) Consumo prenatal de marihuana. 
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17.- En referencia a la continuidad de cuidados del puerperio tras el parto, la guía de embarazo y 
puerperio del Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad sugiere: 

A) Ofrecer un mínimo de dos consultas en los primeros 40 días tras el alta hospitalaria. 
B) No se recomienda hacer visitas domiciliarias tras el alta hospitalaria, conviene verla en un 

centro sanitario.  
C) La exploración completa requiere valorar únicamente el estado físico y psicológico.  
D) Estas visitas están dedicadas a la madre exclusivamente. 

 
18.- En relación al reflujo gastroesofágico (RGE) en neonatos y lactantes señale la opción 
correcta: 

A) El reflujo gastroesofágico es un proceso fisiológico que consiste en el paso de contenido 
del estómago hacia el esófago pudiendo producir o no regurgitación o vómitos, pero sin 
ocasionar complicaciones.  

B) Solo ocurre en el periodo neonatal, las manifestaciones clínicas suelen aparecer antes de 
los 2 meses de edad y una vez que aparecen suelen ir empeorando con la edad sin 
tratamiento. 

C) La enfermedad por reflujo gastroesofágico (ERGE) es el reflujo gastroesofágico que 
produce síntomas molestos que afectan a la calidad de vida o funcionamiento diario y/o 
complicaciones, como esofagitis o estenosis. 

D) La sintomatología entre el reflujo gastroesofágico y la enfermedad por reflujo 
gastroesofágico está muy diferenciada y se puede hacer el diagnostico fácilmente.  

 
19.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra dentro los principios rectores de la Ley 
Orgánica 1/2004 de Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género? 

A) Garantizar derechos económicos para las mujeres víctimas de violencia de género. 
B) Garantizar el acceso a una vivienda digna separada de su agresor. 
C) Garantizar que reciban, dependiendo de los casos, las indemnizaciones correspondientes. 
D) Garantizar que las mujeres víctimas de la violencia de género pueden cubrir sus 

necesidades básicas, así como las de sus hijos. 
 
20.- El concepto de mortalidad infantil se refiere a: 

A) El número de niños que mueren durante el primer año de vida por cada 100 nacidos vivos. 
B) El número de niños que mueren durante los cinco primeros años de vida por cada 1000 

nacidos vivos. 
C) El número de niños que mueren durante el primer año de vida por cada 1000 nacidos 

vivos. 
D) El número de niños que mueren, desde la semana 28 de gestación hasta el primer mes de 

vida, por cada 1000 nacidos vivos. 
 

21.- El sistema de orientación del útero está formado por: 
A) Ligamentos uterosacros y ligamento cervical transverso. 
B) Ligamentos redondos y ligamento cervical transverso. 
C) Ligamentos anchos y ligamentos uterosacros. 
D) Ligamentos anchos y ligamentos redondos. 

 
22.- En relación al VPH (Virus del Papiloma Humano) y el cáncer de cérvix señale la respuesta 
INCORRECTA: 

A) Actualmente es posible la prevención primaria del cáncer de cuello uterino mediante la 
vacunación frente al VPH. 

B) No es necesario que una mujer vacunada de VPH continúe realizándose citologías. 
C) En el caso de mujeres gestantes, si ha de realizarse una prueba de cribado se aconseja 

hacerlo durante el primer trimestre de gestación. 
D) La mayoría de los programas de cribado se inician a los 25 años, con independencia de la 

edad de inicio de las relaciones sexuales, estado vacunal u otros factores de riesgo. 
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23.- Al realizar la exploración vaginal, la referencia de la presentación fetal es el punto guía o parte 
que se toca más descendida en la pelvis. ¿Cuál es el punto guía en la presentación cefálica 
flexionada? 

A) Fontanela mayor. 
B) Mentón. 
C) Fontanela menor. 
D) Nariz. 

 
24.- La Ley de Autonomía del Paciente señala el derecho a la intimidad del paciente y a la 
confidencialidad de los datos sanitarios. Forma parte del código deontológico la obligación de 
guardar secreto por el profesional sanitario de toda la información que llegue a conocer de un 
paciente. Pero existen excepciones a la obligación del secreto profesional de los profesionales 
sanitarios, indique la respuesta correcta: 

A) Denunciar un caso de mala praxis. 
B) Realizar una declaración ante la gerencia del centro asistencial. 
C) Cuando el paciente se ve acusado por el profesional. 
D) Cuando el interesado es un menor y da su consentimiento. 

 
25.- En el cribado de la diabetes gestacional, indique cuál de los siguientes es un factor de riesgo 
durante el primer trimestre de embarazo: 

A) IMC 25-29. 
B) Antecedente de hijo nacido con macrosomía. 
C) Antecedentes de diabetes en familiar de segundo grado. 
D) Edad < 35 años. 

 
26.- El papel de la matrona en la formación especializada es fundamental para garantizar que las 
nuevas generaciones de matrona adquieran las habilidades y conocimientos necesarios y pueden 
desempeñar diversas funciones en la formación de las residentes incluyendo, señale la 
INCORRECTA: 

A) Educación clínica. 
B) Conducción de sesiones de formación. 
C) Supervisión de proyectos de investigación. 
D) Supervisión de recursos materiales. 

 
27.- En relación con la depresión postparto, señale la respuesta correcta:  

A) Se recomienda la escala Edinburgh Postnatal Depression Scale (EPDS) para confirmar el 
diagnóstico de depresión postparto. 

B) Si la melancolía no desaparece en unos meses es probable que la paciente tenga una 
depresión postparto. 

C) Se sugiere tomar como referencia una puntuación de más de 20 puntos en el Inventario de 
Ansiedad de Beck (BAI). 

D) El 5% de las puérperas tienen depresión postparto. 
 

28.- Los indicadores en función del ámbito de evaluación pueden ser: 
A) De estructura y de resultado. 
B) De proceso y estructura. 
C) De estructura, proceso y resultado. 
D) De resultado. 

 
29.- La eficacia es:  

A) La relación entre objetivos y resultados bajo condiciones ideales. 
B) La relación entre objetivos y resultados bajo condiciones reales. 
C) La relación entre objetivos y resultados bajo condiciones de crisis. 
D) No guarda relación entre objetivos y resultados. 
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30.- Señale la respuesta INCORRECTA. En la meiosis: 
A) Hay variación en el genotipo de las células hijas entre si y respecto a la célula parental. 
B) En anafase I se separan cromátidas y en anafase II se separan cromosomas. 
C) Se producen gametos para la reproducción sexual y permite la variabilidad genética entre 

individuos. 
D) La célula parental es diploide. 

 
31.- La investigación cuantitativa o epidemiológica se corresponde con: 

A) El paradigma positivista. 
B) El paradigma naturalista. 
C) Un enfoque epistemológico. 
D) La búsqueda del establecimiento de patrones. 

 
32.- Si una gestante precisa tratamiento antituberculoso durante el embarazo, NO se considera 
seguro el uso de: 

A) Isoniazida. 
B) Rifampicina. 
C) Etambutol. 
D) Estreptomicina. 

 
33.- Señale la respuesta correcta. De acuerdo con el Plan de Ordenación de Recursos Humanos 
del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria, las Promociones Internas Temporales: 

A) Tienen establecido un período de prueba de dos meses para el personal de formación no 
universitaria. 

B) Tienen carácter obligatorio. 
C) Las retribuciones, incluidos los trienios, serán las correspondientes a las funciones 

desempeñadas. 
D) El tiempo mínimo de ocupación de una plaza en Promoción Interna Temporal es de 6 

meses. 
 

34.- Señale la respuesta correcta: 
A) La ovulación ocurre a las 72 horas tras el pico máximo de LH. 
B) El pico de la LH es el responsable de la ovulación. 
C) El ovocito primario es el principal responsable de la ovulación. 
D) Durante el embarazo el cuerpo lúteo se mantiene gracias a la acción de la LH. 

 
35.- El conjunto de actividades organizadas y coordinadas cuyo fin es alcanzar un cambio en el 
estado de salud de una población teniendo en cuenta los recursos disponibles es: 

A) Una guía de práctica clínica. 
B) Una estrategia de salud. 
C) Un subprograma de salud. 
D) Un programa de salud. 

 
36.- ¿Cuál es la forma más correcta de la toma de la tensión arterial en una gestante? 

A) Gestante sentada, pies apoyados y brazo a la altura del corazón tras 10 min de reposo. 
B) Gestante tumbada con los pies apoyado en la camilla, brazo a la altura del corazón y 10 

min de reposo. 
C) Gestante sentada, pies levantados y brazo a la altura del corazón tras 10 minutos de 

reposo. 
D) Gestante sentada, pies apoyados y brazo por debajo de la altura del corazón tras 10 

minutos de reposo. 
 

37.- Las células germinales primitivas se originan en: 
A) El endodermo. 
B) El ectodermo. 
C) El hipoblasto. 
D) El epiblasto.  
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38.- La causa más frecuente de trombocitopenia durante el embarazo es: 
A) Trombocitopenia gestacional. 
B) Lupus eritematoso sistémico. 
C) Déficit de ácido fólico. 
D) Síndrome de von Willebrand de clase 2b. 

 
39.- Durante el embarazo, la vacuna de la gripe está indicada: 

A) En cualquier momento de la gestación, excepto en el primer trimestre. 
B) En cualquier momento de la gestación. 
C) A partir de la semana 27. 
D) A partir de la semana 32. 

 
40.- En relación con las Áreas de Salud, señale la respuesta correcta: 

A) En el ámbito de la atención primaria de salud, mediante fórmulas de trabajo individual se 
atenderá al individuo, la familia y la comunidad. 

B) Como regla general, extenderá su acción a una población no inferior a 300.000 habitantes 
ni superior a 350.000, con las excepciones de Ceuta y Melilla. 

C) Se dirigen por un órgano propio sin participación de las Corporaciones Locales en ellas 
situadas. 

D) En su delimitación se tienen en cuenta factores geográficos, socioeconómicos y 
demográficos entre otros. 

 
41.- ¿Cuáles de las siguientes infecciones de transmisión sexual están producidas por bacterias? 

A) Sífilis, Gonorrea, Linfogranuloma venéreo, Chancro blando. 
B) Sífilis, Gonorrea, Chancro blando y Condilomas acuminados. 
C) Sífilis, Gonorrea, Tricomoniasis y Granuloma inguinal. 
D) Sífilis, Gonorrea, Cándida y Linfogranuloma venéreo. 

 
42.- ¿Cuáles son los hallazgos analíticos más significativos en el síndrome de HELLP? 

A) Hemoconcentración, alteración de las enzimas hepáticas y plaquetopenia. 
B) Hemodilución, alteración de las enzimas hepáticas y plaquetopenia. 
C) Hemodilución, alteración de las enzimas renales y plaquetopenia. 
D) Hemodilución, alteración de las enzimas hepáticas, y trombocitosis. 

 
43.- ¿Cuál es el orden correcto en las actividades de vigilancia epidemiológica? 

A) Recolección de información, procesamiento, informes de vigilancia y acciones de control. 
B) Recolección de información, acciones de control, procesamiento de información e informes 

de vigilancia. 
C) Acciones de control, informes de vigilancia, procesamiento de datos y recolección de 

datos. 
D) Recolección de información, acciones de control y procesamiento de información. 

 
44.- La terapia antirretroviral ha sido el factor de mayor impacto en la prevención de la transmisión 
vertical del VIH. ¿En qué caso está indicada la terapia antirretroviral en una gestante con infección 
por VIH? 

A) Únicamente en embarazos con una alta carga viral. 
B) En algunas embarazadas con bajo recuento CD4 a criterio microbiológico. 
C) Cuando es necesario por la salud materna. 
D) En todos los casos de embarazo e infección por VIH. 
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45.- ¿Cuál de los siguientes contenidos del programa de educación para la salud maternal son 
esenciales? 

A) Manejo del dolor: métodos médicos y no médicos, autoexploración mamaria, posibles 
intervenciones médicas durante el trabajo de parto y el parto, signos de alarma. 

B) Manejo del dolor: métodos médicos y no médicos, posibles intervenciones médicas 
durante el trabajo de parto y el parto, signos de alarma. 

C) Manejo del dolor: métodos médicos y no médicos, métodos anticonceptivos, posibles 
intervenciones médicas durante el trabajo de parto y el parto, signos de alarma. 

D) Manejo del dolor: métodos médicos y no médicos, prevención de cáncer de cérvix, signos 
de alarma. 

 
46.- En relación con la dismenorrea secundaria en la adolescencia señale la respuesta 
INCORRECTA: 

A) Se han descrito causas psicógenas. 
B) Se debe a congestión pélvica. 
C) Se debe a enfermedad inflamatoria pélvica. 
D) La endometriosis es frecuente en la edad adolescente. 

 
47.- La valoración neurológica del neonato se basa en la constatación de reflejos presentes 
acordes a esta edad postnatal. De las siguientes premisas señale la correcta: 

A) El reflejo de moro aparece a la semana de vida y continua hasta posterior del periodo 
neonatal. 

B) El reflejo tónico asimétrico del cuello (RTAC) consiste en mover la cabeza hacia un lado, 
extendiendo también de forma refleja el brazo y la pierna de ese lado al que mira la cabeza 
y flexionando las extremidades del costado contrario. 

C) Durante el periodo neonatal es normal que el control de la cabeza no la mantenga cuando 
es estirado desde la posición de decúbito supino a la sedestación. 

D) Es normal que un miembro superior izquierdo o derecho esté frecuentemente más 
hipotónico que otro. 

 
48.- El Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Texto 
Refundido de la Ley General de derechos de las personas con discapacidad y de su inclusión 
social, refiere que son titulares de los derechos, indique la respuesta correcta: 

A) Aquellas a quienes se les haya reconocido un grado de discapacidad igual o superior al 33 
por ciento. 

B) Todos los extranjeros en base a los derechos y libertades de los extranjeros en España y 
su integración social. 

C) Los españoles residentes en el extranjero, como complemento a la protección equiparable 
que disfruten en el país de residencia. 

D) Los reconocidos como tal por su médico de atención primaria. 
 

49.- Señale la INCORRECTA. En relación con el tratamiento conservador de la incontinencia 
urinaria de esfuerzo en la mujer: 

A) Consiste en intervenciones en el estilo de vida de la paciente como prevenir la obesidad, 
evitar el tabaco, evitar el estreñimiento, no levantar pesos en exceso. 

B) La rehabilitación de la musculatura del suelo pélvico ofrece mejores resultados cuando se 
realiza con supervisión de un profesional que cuando se hace sin supervisión. 

C) Se debe hacer una valoración mediante tacto vaginal para evaluar la capacidad de 
contraer y relajar voluntariamente los músculos del suelo pélvico. 

D) El entrenamiento funcional sin incorporación a la vida cotidiana mejora los resultados. 
 

50.- Tras el nacimiento, la vena umbilical se cierra y se transforma en: 
A) Ligamento venoso del hígado. 
B) Ligamento redondo del hígado. 
C) Septum Primum. 
D) Ligamento umbilical medio.  



INK - 8 

51.- Para que la comunicación sea eficaz entre los profesionales y las mujeres que acuden a la 
consulta de la Matrona, es necesario todo lo siguiente, EXCEPTO:  

A) Obtener el consentimiento verbal de la mujer antes de cualquier procedimiento o examen. 
B) Presentarse y explicar el papel que se va a desempeñar en la atención. 
C) Ofrecer información comprensible y pertinente. 
D) Utilizar preguntas cerradas y dirigidas para valorar las necesidades y expectativas de la 

mujer. 
 

52.- La Organización Mundial de la Salud (OMS) define la educación para la salud como: 
A) Actividades educativas diseñadas para ampliar el conocimiento de la población en relación 

con la salud y desarrollar los valores, actitudes y habilidades personales que promuevan 
salud. 

B) Actividades educativas diseñadas para adquirir habilidades individuales y poder prescindir 
de tantos controles de salud en los centros sanitarios. 

C) Actividades educativas diseñadas solo en el ámbito de atención primaria para que la 
población desarrolle valores. 

D) Actividades educativas diseñadas con dimensión holística. 
 

53.- Señale la respuesta INCORRECTA: Los planes de cuidados estandarizados pretenden: 
A) Ser una norma fija de actuación. 
B) Servir de soporte a la enfermería en los centros sanitarios. 
C) Establecer estándares de calidad para los cuidados. 
D) Dotar de instrumentos para medir actuaciones y resultados. 

 
54.- NO es un factor de riesgo para una rotura uterina: 

A) Cirugía uterina previa (cesárea anterior, miomectomía). 
B) Macrosomía. 
C) Nuliparidad. 
D) Hiperestimulación uterina (oxitocina, prostaglandinas). 

 
55.- Según la Oncoguía SEGO cáncer de endometrio (2023) ¿Cuál es el síntoma más frecuente 
para el cáncer de endometrio? 

A) Flujo vaginal maloliente. 
B) Dolor pélvico. 
C) Dispareunia. 
D) Hemorragia posmenopáusica. 

 
56.- Indique la característica perteneciente a la investigación cualitativa: 

A) Proporciona inferencias más allá de los datos. 
B) Presenta una realidad estática. 
C) Está orientada al proceso. 
D) Es particularista. 

 
57.- La escala Cervantes es un cuestionario validado para la población española que consta de 31 
ítems, en la que se evalúan los síntomas y la calidad de vida con relación a: 

A) La infección del VPH. 
B) La diástasis de rectos abdominales. 
C) El suelo pélvico. 
D) La menopausia. 
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58.- Según la Sociedad Española de Ginecología y Obstetricia (SEGO) y la Sociedad Española de 
Endocrinología y Nutrición (SEEN), en su documento de consenso sobre el manejo de la función 
tiroidea durante el embarazo, indique la respuesta correcta: 

A) No se recomienda un cribado universal de patología tiroidea durante el primer trimestre de 
gestación. 

B) Las mujeres en edad fértil con un hipotiroidismo conocido deben planificar su embarazo 
para reducir la tasa de complicaciones. 

C) Se considera hipotiroidismo subclínico como la presencia de una TSH disminuida con 
valores normales de T4 libre. 

D) El hipertiroidismo es una patología más frecuente que la hipofunción tiroidea. 
 

59.- De las siguientes cardiopatías congénitas, indique cuál de ellas es una cardiopatía congénita 
cianótica: 

A) Tetralogía de Fallot. 
B) Coartación de aorta. 
C) Comunicación interventricular. 
D) Estenosis aórtica. 

 
60.- Los GRDs (Grupos relacionados de diagnóstico) son una de las mejores aproximaciones para 
medir el producto sanitario; señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Facilita la comparación entre hospitales. 
B) Facilita la gestión en línea por producto. 
C) Facilita la evaluación de la actividad. 
D) Facilita la implementación de programas de cribado. 

 
61.- El fármaco antiepiléptico que se asocia a un mayor riesgo de malformaciones congénitas 
importantes es: 

A) Carbamacepina. 
B) Lamotrigina. 
C) Ácido valproico. 
D) Levetiracetam. 

 
62.- ¿Cuál es la vulvovaginitis infecciosa más frecuente? 

A) Vaginosis bacteriana. 
B) Cándida glabrata. 
C) Tricomoniasis. 
D) Pediculosis púbica. 

 
63.- En relación a la alergia a la proteína de la leche de vaca en un neonato, señale la opción 
INCORRECTA: 

A) La clínica más frecuente en las reacciones inmediatas es la cutánea y la más grave es la 
anafilaxia; la más frecuente en las reacciones tardías es la clínica digestiva. 

B) Reacciones alérgicas inmediatas. Aparecen desde unos minutos a dos horas después de 
la ingesta de leche. 

C) El diagnóstico de alergia a las proteínas de la leche de vaca se realiza sobre la base de 
una historia clínica compatible, mejoría tras la supresión de la leche y presencia de 
sensibilización (cutánea y/o analítica). Se confirma con la prueba de provocación oral. 

D) La prevalencia de alergia a las proteínas de la leche de vaca está entre 3-10 % y aparece 
a partir de los 6 primeros meses de vida. 

 
64.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

A) En el procúbito el cordón no sobrepasa la presentación fetal. 
B) En el prolapso el cordón sobrepasa la presentación y las membranas están íntegras 

siempre. 
C) En el procúbito las membranas están íntegras y en ambos casos el cordón sobrepasa la 

presentación. 
D) En el prolapso el cordón nunca el cordón nunca asoma por la vagina.  
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65.- En el caso de que un recién nacido precise un suplemento, éste deberá ser preferentemente: 
A) Fórmula artificial. 
B) Suero glucosado. 
C) Leche materna. 
D) Formula artificial hidrolizada. 

 

66.- En relación con la metodología más adecuada para realizar educación para la salud en 
sexualidad, señale la correcta: 

A) No se recomienda utilizar metodologías que favorezcan la reflexión crítica y el cambio 
actitudinal para no intimidar a las personas. 

B) Se favorecerá la interacción con y entre el alumnado. 
C) En el caso de formaciones online se intentará complementar con espacios presenciales 

siempre que sea posible, se les puede enviar folletos complementarios. 
D) Contar con un sistema de evaluación, que se aproxime a las tres dimensiones de las 

competencias a adquirir (actitudes, conocimientos y habilidades), no reporta beneficios 
añadidos. 

 

67.- Cuál de las siguientes afirmaciones respecto de los partos instrumentados (fórceps, ventosas, 
espátulas) es INCORRECTA: 

A) La episiotomía será siempre de rutina. 
B) La vejiga urinaria debe estar vacía. 
C) La ventosa permite flexión cefálica y tracción. 
D) El fórceps permite flexión cefálica, tracción y rotación. 

 

68.- ¿Cuál de los siguientes son desinfectantes exclusivamente físicos? 
A) Glutaraldehído y peróxido de hidrógeno. 
B) Ácido peracético y glutaraldehído. 
C) Derivados clorados y ultrasonidos. 
D) Ultrasonidos y ebullición. 

 
69.- De las siguientes premisas sobre mastitis puerperal señale la correcta: 

A) La mastitis puerperal ha de diferenciarse de la ingurgitación mamaria, la cual aparece al 
segundo o tercer día de la lactancia, es bilateral, autolimitada y con ausencia de fiebre. 

B) En la mastitis puerperal es prudente retirar la lactancia para evitar recidivas. 
C) Una vez diagnosticada la mastitis puerperal se administra tratamiento antibiótico, 

antiinflamatorios y calor local. 
D) El antibiótico de primera elección es Eritromicina (500 mg / 6 h, 7-10 días). 

 

70.- Señale la INCORRECTA. Los Indicadores de riesgo social en la gestante y el recién nacido 
en el ámbito de Atención Primaria o Servicio de Urgencias en el neonato y lactante son: 

A) Insistencia en ingresos no justificados.  
B) Interrupción de tratamientos sin indicación médica. 
C) Relato concordante o compatible con patología presente.  
D) Retraso en la asistencia a consultas médicas.  

 
71.- ¿Cuál de estos NO es un factor de riesgo para el desarrollo del Duelo Patológico?: 

A) Apoyo social y familiar. 
B) No tener hijos previos. 
C) Enfermedad psiquiátrica pre-existente. 
D) Abortos o muerte perinatales recurrentes. 

 

72.- En referencia a la vaginosis, señale la respuesta INCORRECTA: 
A) La principal manifestación clínica es la leucorrea blanquecina o grisácea con olor a 

pescado como consecuencia del metabolismo anaeróbico de ciertas aminas. 
B) Se debe realizar tratamiento a embarazadas sintomáticas.  
C) En embarazadas asintomáticas se deben tratar si existen factores de riesgo de parto 

prematuro. 
D) El prurito y la irritación son frecuentes. 
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73.- Dentro de los signos uterinos de diagnóstico probable de gestación, el signo de Noble-Budin 

hace referencia a: 

A) Forma globulosa del útero, con cierto aplanamiento de los sacos vaginales. 
B) Forma asimétrica del útero por reblandecimiento de la zona de implantación. 
C) Reblandecimiento del cérvix. 
D) Reblandecimiento del istmo. 

 
74.- ¿A qué tipo de desgarro perineal corresponde la siguiente definición? “Desgarro que afecta a 
la horquilla perineal, piel perineal, mucosa vaginal, aponeurosis y músculos del periné sin llegar al 
esfínter anal”. 

A) Desgarro 1º grado. 
B) Desgarro 2º grado. 
C) Desgarro 3º grado. 
D) Desgarro 4º grado. 

 
75.- De acuerdo con lo establecido en el artículo 19, sobre la formación de los trabajadores, de la 
Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de riesgos laborales, señale la respuesta correcta: 

A) El empresario deberá garantizar que cada trabajador reciba una formación teórica y 
práctica, suficiente y adecuada, en materia preventiva en el momento de su contratación, 
salvo que se trate de un contrato temporal. 

B) Su coste recaerá sobre los trabajadores. 
C) Deberá impartirse siempre dentro de la jornada de trabajo. 
D) Se podrá impartir por la empresa mediante medios propios o concertándola con servicios 

ajenos. 
 

76.- ¿Cuándo se utiliza la maniobra de Bratch? 
A) En la distocia de hombros. 
B) En el parto de nalgas. 
C) En la presentación fetal de cara. 
D) En el alumbramiento dirigido. 

 
77.- Las técnicas de conducción de grupos en educación Maternal deberían ser, de manera 
secuencial, las siguientes: 

A) Autopresentación, cadena de nombres de participantes, expectativas e intereses, role-
playing, repetición en espejo, grupo de discusión.  

B) Autopresentación, cadena de nombres de participantes, expectativas e intereses, 
repetición en espejo, grupo de discusión, role-playing.  

C) Autopresentación, grupo de discusión, cadena de nombres de participantes, expectativas e 
intereses, repetición en espejo, role-playing. 

D) Autopresentación, expectativas e intereses, repetición en espejo, cadena de nombres de 
participantes, grupo de discusión, role-playing. 

 
78.- ¿Cuál de las siguientes es una estrategia para reducir la tasa de instrumentación?: 

A) Mantener posiciones en decúbito supino o litotomía. 
B) Analgesia Epidural. 
C) Tras valorar dilatación completa en una mujer con analgesia epidural, iniciar los pujos de 

inmediato. 
D) Utilizar oxitocina cuando la progresión de parto no es adecuada. 

 
79.- La Organización Mundial de la Salud (OMS) define dos tipos de métodos fundamentales en 
educación para la salud:  

A) Directos o bidireccionales e indirectos o unidireccionales. 
B) Indirectos y unidireccionales. 
C) Directos y bidireccionales. 
D) Colectivos e individuales. 
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80.- La carrera profesional es: 
A) De carácter voluntario. 
B) De carácter obligatorio. 
C) De carácter colectivo. 
D) De carácter jerárquico. 

 
81.- Indique la respuesta correcta en relación con la circulación fetal: 

A) El foramen oval comunica la aurícula derecha con el ventrículo derecho. 
B) Con el pinzamiento del cordón umbilical, se produce el cierre de la vena umbilical, dando 

lugar al ligamento venoso del hígado. 
C) El conducto venoso de Arancio comunica la vena umbilical con la vena cava inferior. 
D) El cierre del ductus arterioso es consecuencia del aumento de la presión en la aurícula 

izquierda. 
 

82.- En una distocia de hombros, una de las siguientes maniobras para favorecer la salida de los 
hombros, es considerada de tercer nivel: 

A) Maniobra de Mc Roberts. 
B) Maniobra de Gaskin. 
C) Maniobra de Rubin I. 
D) Maniobra de Zavanelli. 

 
83.- ¿En qué periodo del desarrollo existe mayor susceptibilidad a teratogénesis por fármacos? 

A) Periodo preimplantatorio. 
B) Periodo de gastrulación. 
C) Periodo de organogénesis. 
D) Periodo fetal. 

 
84.- En lo referente a la historia clínica, señale la respuesta correcta: 

A) Es el conjunto de los documentos relativos a los procesos asistenciales de cada paciente. 
B) Es el conjunto de los tratamientos relativos a los procesos asistenciales de cada paciente. 
C) Es el conjunto de datos relativos a la enfermedad de un paciente. 
D) En el conjunto de procesos de enfermedad relativa a un paciente. 

 
85.- En caso de una ingurgitación mamaria, ¿Cuál de las siguientes recomendaciones sería 
INCORRECTA? 

A) Aumentar la frecuencia de las tomas. 
B) Masaje con presión inversa suavizante. 
C) Ibuprofeno para el dolor si no hay alergias. 
D) Espaciar tomas para descansar el pecho. 

 
86.- En la asistencia prenatal de un embarazo de bajo riesgo y dentro del cribado serológico, 
¿cuál de las siguientes infecciones no pertenece al cribado universal?: 

A) Citomegalovirus. 
B) Hepatitis B. 
C) Rubeola. 
D) Sífilis. 

 
87.- ¿Cuál de las siguientes enfermedades NO está considerada como una Enfermedad de 
Declaración Obligatoria? 

A) Botulismo. 
B) Enfermedad meningocóccica. 
C) Gripe. 
D) Vaginosis bacteriana. 
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88.- Señale la herramienta de evaluación de la calidad: 
A) El ciclo FOR. 
B) Diagrama de Pareto. 
C) Diagrama de ondas. 
D) Ciclo natural. 

 
89.- Entre los beneficios de la educación maternal para la madre y el recién nacido están: señale 
la respuesta INCORRECTA:  

A) Mejoran las puntuaciones del Apgar en los recién nacidos. 
B) Disminuye la ansiedad, el miedo y el dolor en las futuras madres. 
C) No se ha visto mejoras en el cambio de hábitos saludables: disminución de hábito 

tabáquico, consumo de lácteos y ejercicio físico. 
D) Planean y preparan el parto de manera más positiva. 

 
90.- En relación a la infección perineal en el puerperio, señale la opción INCORRECTA:  

A) Aparecen a nivel de la episiotomía o en laceraciones del periné y su incidencia oscila entre 
5-7%.  

B) La etiología es polimicrobiana.  
C) La clínica consiste en eritema, induración, calor, drenaje purulento, en presencia o 

ausencia de fiebre.  
D) El tratamiento consiste en antiinflamatorios no esteroideos, retirar los puntos de sutura y 

drenaje de colecciones si existiesen y desbridamiento; antibióticos de amplio espectro 
cuando haya infección del tejido celular subcutáneo (celulitis).  

 
91.- Con relación a la suplementación de yoduro potásico durante la gestación, NO es cierto que: 

A) Iniciarla idealmente de manera preconcepcional, al menos 2 meses antes. 
B) La sal yodada se considera el mejor vehículo dietético para garantizar un aporte adecuado 

de yodo. 
C) El uso de suplementos yodados durante la gestación falsea las pruebas metabólicas 

(pruebas del talón) del recién nacido. 
D) Aunque el contenido de yodo en el pescado puede ser elevado, se considera insuficiente 

para garantizar los requerimientos diarios de la gestación. 
 

92.- Cuál de los siguientes síntomas NO se relaciona con la relajación de tono del tracto 
gastrointestinal por la acción de la progesterona en el músculo liso: 

A) Reflujo y pirosis. 
B) Estreñimiento y hemorroides. 
C) Atonía vesicular. 
D) Sialorrea. 

 
93.- La visualización de la red venosa de Haller durante la gestación, se produce en: 

A) La vagina. 
B) Cara y miembros superiores. 
C) Las mamas. 
D) Abdomen. 

 
94.- Para la actualización de la cartera de servicios comunes del Servicio Nacional de Salud es 
necesario: 

A) Una orden del Ministerio de Sanidad y Consumo previo acuerdo en el Consejo 
Interterritorial del Sistema Nacional de Salud. 

B) No se necesita una orden, solo aprobación en cada Comunidad Autónoma. 
C) Ponerlo en común entre los profesionales. 
D) Una orden de cada Consejería. 
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95.- El II plano de Hodge: 
A) Es el plano del estrecho superior que va desde el borde superior de la sínfisis del pubis al 

promontorio del sacro. 
B) Es el plano situado en la excavación pelviana. Va desde el borde inferior de la sínfisis del 

pubis hasta el cuerpo de la segunda vértebra sacra. 
C) Es el plano que está situado a la altura de las espinas ciáticas. 
D) Es el plano situado a la altura de la punta del cóccix. 

 
96.- En relación a la gestión por procesos, señale la respuesta que hace referencia al proceso 
operativo: 

A) Permite generar el servicio que se entrega al usuario. 
B) Actividades necesarias para el desarrollo de los procesos claves. 
C) Definen y controlan los objetivos de la organización. 
D) Definen las políticas y estrategias. 

 
97.- De las siguientes pruebas cuál de ellas se utiliza para el screening del cáncer de cérvix: 

A) Ecografías. 
B) Citología y prueba VPH. 
C) Marcadores tumorales. 
D) Biopsias. 

 
98.- Al tejido blando, granular y vascularizado que aparece al caer el cordón umbilical y que 
presenta una secreción mucopurulenta se le denomina: 

A) Onfalitis. 
B) Persistencia del uraco. 
C) Granuloma umbilical. 
D) Onfalocele. 

 
99.- De acuerdo con lo dispuesto en la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de Cohesión y Calidad del 
Sistema Nacional de Salud, indicar cuál de las siguientes es una prestación incluida en la cartera 
común básica de servicios asistenciales del Sistema Nacional de Salud: 

A) Prestación farmacéutica. 
B) Transporte sanitario urgente.  
C) Prestación ortoprotésica. 
D) Prestación con productos dietéticos. 

 
100.- A las mujeres embarazadas se les debe realizar determinaciones serológicas de Hepatitis B. 
Con el siguiente perfil serológico para Hepatitis B: HBsAg Negativo, anti-HBc Positivo, anti HBs 
Positivo, señale la respuesta CORRECTA en cuanto a su interpretación:  

A) Inmune debido a la vacunación contra la hepatitis B. 
B) Hepatitis B crónica. 
C) Inmune debido a una infección natural pasada. 
D) Hepatitis B aguda. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 

 
101.- La identidad de género:  

A) Define el sexo definitivo. 
B) Define el género de nacimiento. 
C) Define el sexo reconocido en el Documento Nacional de Identidad. 
D) Define el grado en que cada persona se identifica como masculina o femenina o alguna 

combinación de ambas. 
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102.- En relación con los Diplomas de Acreditación y Diplomas de Acreditación Avanzada señale 
la opción correcta: 

A) La Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de Ordenación de las Profesiones Sanitarias no 
prevé que puedan valorarse como mérito en sistemas de provisión de plazas. 

B) Tendrán efectos en todo el territorio nacional sólo cuando sean expedidos por el Ministerio 
de Sanidad. 

C) Los registros donde estén inscritos tendrán carácter privado. 
D) Serán valorados como mérito en los sistemas de provisión de plazas cuando así se prevea 

en la normativa correspondiente. 
 

103.- Señale la respuesta correcta. Dentro de un plan de cuidados estandarizado, las actividades: 
A) Se plantean como criterios de resultado. 
B) Se establecen como estándares de proceso. 
C) Se plantean como estándares de resultado. 
D) Se establecen como criterios de proceso. 

 
104.- El test de Silverman-Adison evalúa la dificultad respiratoria del recién nacido. ¿Cuál de los 
siguientes parámetros NO evalúa dicho test?: 

A) Aleteo nasal. 
B) Tiraje intercostal. 
C) Frecuencia respiratoria. 
D) Disociación toracoabdominal. 

 
105.- Con cuál de los siguientes conceptos se corresponde la siguiente definición: “cociente entre 
el número de nacidos vivos registrados en un año y el número de mujeres en edad fértil (15-49 
años)”: 

A) Tasa bruta de natalidad. 
B) Tasa neta de reproducción. 
C) Tasa bruta de reproducción. 
D) Tasa general de fecundidad. 

 
106.- Señale los tipos de costes sanitarios según su naturaleza: 

A) Directos. 
B) Indirectos. 
C) Fijos y Variables. 
D) Imprevistos. 

 
107.- En la termorregulación del recién nacido se deben tener en cuenta los mecanismos de la 
pérdida de calor. La conducción se define como: 

A) El contacto entre cuerpos de diferente temperatura. El recién nacido pierde calor hacia las 
superficies que están en contacto directo con su piel, por lo que no se le debe colocar 
sobre superficies frías. 

B) Es el flujo de calor desde la superficie corporal hasta el aire ambiente que está más frío. 
C) La pérdida de calor entre cuerpos a distancia, por transmisión de ondas del espectro 

electromagnético. 
D) La pérdida de calor por el gasto energético del paso del agua a vapor de agua. 

 
108.- Según su origen embriológico, la vagina deriva de: 

A) El seno urogenital y el tubérculo genital. 
B) Los conductos paramesonéfricos y el tubérculo genital. 
C) El seno urogenital y los conductos paramesonéfricos. 
D) El tubérculo genital, el seno urogenital y los conductos paramesonéfricos. 
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109.- Señale la respuesta correcta en relación a la situación de excedencia voluntaria por interés 
particular del personal estatutario, de acuerdo con la Ley 55/2003 de 16 de diciembre, del Estatuto 
Marco del personal estatutario de los servicios de salud: 

A) Para obtener el pase a esta situación será preciso haber prestado servicios efectivos en 
cualquiera de las Administraciones públicas durante los tres años inmediatamente 
anteriores. 

B) Para obtener el pase a esta situación será preciso haber prestado servicios efectivos en 
cualquiera de las Administraciones públicas durante los cinco años inmediatamente 
anteriores. 

C) Su concesión no podrá denegarse en ningún caso. 
D) Podrá concederse la excedencia voluntaria por interés particular a quien esté sometido a 

un expediente disciplinario. 
 
110.- Señale la INCORRECTA. Algunos de los problemas psicosociales comunes que pueden 
manifestarse en las pacientes ingresadas en los centros sanitarios son: 

A) Depresión y ansiedad. 
B) Aislamiento social. 
C) Violencia doméstica. 
D) Desnutrición. 
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SUPUESTO PRÁCTICO 
 
Elisa, secundípara de 36+5 semanas de gestación, acude a urgencias porque tiene sensación de 
pérdida de líquido y alguna contracción irregular. 
A la exploración, tiene un Bishop de 4 y se objetiva la rotura de bolsa con líquido amniótico claro. 
El RCTG es normal. 
Al revisar la historia clínica, se obtienen los siguientes datos: 
Gestación anterior: RPM a las 29 semanas, parto pretérmino a las 31+6 semanas, nace varón, 
vivo y sano. Peso 1810 gr. Precisó ingreso en UCIN durante 2 semanas. Lactancia materna. 
Gestación actual: Serologías primer trimestre: rubeola inmune, resto negativo. En el segundo 
trimestre, la toxoplasmosis presenta IgM (+) e IgG (-). En el tercer trimestre, toxoplasmosis IgG (+) 
e IgM (-). 
O´Sullivan: 163 mg/dl. Sobrecarga oral de glucosa 72-193-153-159 mg/dl. 
Exudado vagino-rectal: Estreptococo del grupo B (+). 
Resto de analíticas en rango. 
Ecografías: Normal y corresponden, excepto la realizada en la semana 36+3, con un PFE de 3800 
gr. Se ha programado una inducción por sospecha de macrosoma para pasado mañana. Se 
decide ingresar en planta y si no se inicia el parto, inducirlo por RPM. 
Diez horas después, ingresa en paritorio y refiriendo que tiene muchas contracciones, aún 
irregulares, pero muy intensas y dolorosas. A la exploración: Bishop de 6. No desea analgesia 
epidural. 
Han pasado 8 horas y Elisa tiene 5 cm de dilatación, con el cuello en posición media, grueso y 
rígido. Presentación cefálica, OIDP, I Plano. Fluye líquido claro. Solicita analgesia epidural. 
Elisa terminó la dilatación hace 90 minutos. Está empujando mucho, pero le dicen que el niño “no 
se mueve” que está “en posterior”, “asinclítico” y que tiene los parietales acabalgados. En el 
RCTG la FCF es de 160 lpm, la variabilidad es normal y aparecen deceleraciones variables de 
hasta 60 lpm, con recuperación tardía. 
El nacimiento se produce vía vaginal con fórceps, presentando una circular de cordón.  
 
1.- Se considera variabilidad reducida la que presenta: 

A) Amplitud de banda de 5-25 lpm. 
B) Amplitud de banda por debajo de 5 lpm durante más de 50 minutos en la línea de base. 
C) Amplitud de banda mayor de 25 lpm durante 30 minutos. 
D) Amplitud de banda de 5-15 lpm. 

 
2.- De las siguientes opciones, señale la respuesta INCORRECTA: Está indicada la 
monitorización fetal electrónica continua si: 

A) La frecuencia cardiaca materna es mayor de 120 lpm en dos ocasiones, separadas 
durante 30 minutos y medida en la pausa intercontráctil. 

B) Temperatura materna mayor o igual a 38ºC en una ocasión. 
C) Dolor persistente entre contracciones. 
D) Cabeza fetal libre en una multípara. 

 
3.- El tratamiento con sulfato de magnesio en las mujeres con alta probabilidad de parto 
pretérmino inminente (gestación menor de 32 semanas) está indicado porque: 

A) Disminuye la morbilidad relacionada con el distrés respiratorio neonatal. 
B) Tiene efecto neuroprotector. 
C) Acelera el crecimiento postnatal en las 3-5 semanas tras el nacimiento. 
D) Disminuye la morbilidad relacionada con la enterocolitis necrotizante. 

 
4.- La hemorragia subgaleal o “falso cefalohematoma” descrito por Nägele en 1819 se debe casi 
exclusivamente a: 

A) Uso de dispositivos de vacío. 
B) Partos precipitados. 
C) Uso de fórceps rotador. 
D) Uso de espátulas. 
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5.- El asinclitismo más favorable para la evolución del parto vaginal es:  
A) El asinclitismo izquierdo. 
B) El asinclitismo anterior. 
C) El asinclitismo posterior. 
D) El asinclitismo derecho. 

 
6.- El dolor en el parto durante el periodo de dilatación NO se debe a: 

A) La dilatación del cuello uterino. 
B) Contracción del cuerpo uterino. 
C) Distensión de la vagina. 
D) Distensión del segmento uterino inferior. 

 
7.- Respecto a la analgesia epidural en el parto, señale la respuesta correcta: 

A) Puede administrarse, aunque haya alteraciones en la coagulación. 
B) La punción accidental de la duramadre puede ocasionar cefalea intensa. 
C) Es de elección si hay alergia a los anestésicos locales. 
D) Modifica la adaptación del neonato a la vida extrauterina. 

 
8.- Respecto a la infección congénita por toxoplasma, señale la respuesta INCORRECTA: 

A) El riesgo de transmisión aumenta a medida que avanza la gestación. 
B) El riesgo de transmisión disminuye a medida que avanza la gestación. 
C) La probabilidad de afectación fetal disminuye a medida que avanza la gestación. 
D) La enfermedad es más grave en etapas tempranas de la gestación. 

 
9.- Respecto a la influencia de la diabetes en el embarazo y el neonato, señale la respuesta 
INCORRECTA: 

A) No modifica la incidencia de amenaza de parto pretérmino. 
B) Aumenta la incidencia de polihidramnios. 
C) Aumenta la incidencia de infecciones vaginales y urinarias. 
D) Se relaciona con la aparición de policitemia neonatal. 

 
10.- La infección neonatal por estreptococo del grupo B de comienzo precoz puede producir: 

A) Osteomielitis. 
B) Bacteriemia sin foco. 
C) Infección de tejidos blandos. 
D) Septicemia. 

 
PREGUNTA DE RESERVA 
 
11.- ¿Cuál de los siguientes supuestos NO es un factor de riesgo para la hemorragia obstétrica 
postparto por atonía, debida a sobredistensión uterina?: 

A) Polihidramnios. 
B) Embolismo de líquido amniótico. 
C) Hidrocefalia. 
D) Macrosoma. 


